

EL BIEN PÚBLICO

Fundado en 1.º de marzo de 1873. — (Segunda época)

Año XLIV.

Mahón, lunes 17 de enero de 1916

Nºm. 12,817.

Conferencias telegráficas

Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid

Noticias de España

Madrid 16.

Detención de unos asesinos

El subsecretario de Gobernación al recibir anoche a los periodistas, nos manifestó que la benemérita había logrado detener y encarcelar en Valladolid, como presuntos autores del asesinato del señor Juez de Fuent Sol, a Juan, Luciano y María López, Lucía Téllez y Ricardo Cumano.

Los detenidos, convictos y confesos han sido puestos a disposición del Juzgado.

De Instrucción

El ministerio de Instrucción Pública será trasladado muy en breve al antiguo palacio que ocupaba la Presidencia del Consejo.

Ha sido aplazada la orden de anulación de los carnets escolares ante la insistencia de los estudiantes que han pretendido se continúen expidiendo.

La mayoría de ellos han contestado diciendo que aceptaban con gusto el coste del mismo, y que si el Ministerio no quería lucrarse con ello, podía destinarse todo lo recaudado en tal concepto a un premio extraordinario y matrículas de honor.

Embañadores en Palacio

Ayer estuvieron en Palacio los embajadores de Austria y Alemania, cumplimentando al Rey y a la Reina doña María Cristina.

Albañiles en huelga

Dicen de Tarragona que los albañiles de aquella capital, por solidaridad con sus compañeros de Barcelona, se han declarado en huelga.

Homicidio por imprudencia

Comunican de Badajoz que don Alfonso Ceballos, hijo de la marquesa de San Fernando, se hallaba examinando una pistola, la cual se le disparó, matando instantáneamente a su cuñada doña Luisa Tovar.

Muerto de frío

Ha sido hallado muerto de frío en una garita, un individuo llamado Leonardo Carnacho.

Maura y Romanones

Los periódicos madrileños dan cuenta de que el conde de Romanones visitó al señor Maura en su domicilio, para pedirle copia de la enmienda que se proponía presentar cuando se discutieron las reformas militares referente a la creación del Estado Mayor Central con objeto de calcar el decreto que publicará el general Luque, en la enmienda del señor Maura.

Este accedió gustoso a la solicitud del jefe del Gobierno, entregándole la copia de la enmienda y dándole otras explicaciones verbales.

DE LA GUERRA

Madrid 16.

Los austriacos venen a los rusos

Un despacho oficial de Viena, procedente del Estado Mayor austriaco,

triaco, da cuenta de que los rusos les atacaron por cinco veces consecutivas, siempre con gran violencia, al objeto de romperles el frente, lo cual no pudieron lograr en manera alguna.

Estas luchas se desarrollaron en la Besarabia, cerca de Taporonz, viéndose precisados a retirarse sin conseguir su intento.

Al este de Galitzia se libró un violento combate, victorioso para las tropas austriacas, las cuales cogieron prisioneros a cinco mil soldados rusos, apoderándose además de algunos cañones, municiones y banderas.

Asimismo fueron asaltados diferentes puestos de observación.

En los frentes italiano y balkánico

Un nuevo despacho de Viena da cuenta del estado de la lucha en el frente italiano, anunciando que la artillería austriaca cañoneó Alborzeto y que algunos aviones bombardearon el sector de Trieste sin causar graves daños.

En los Balcanes los austriacos continúan persiguiendo a los montenegrinos que huyeron de Cetina.

Las tropas austriacas penetraron en Bilek, cerca de Antorac, capturando a quinientos individuos, cogiendo además centenares de fusiles, una ametralladora y muchas municiones.

Se han cambiado telegramas de felicitación entre el Kaiser y el Emperador Francisco José por la ocupación de Locum.

El parte italiano

Un despacho de Celano da cuenta de que las tropas italianas ocuparon importantes posiciones en el monte Caserta, posiciones que fueron más tarde cañoneadas por el enemigo sin resultado positivo.

En Torreguadilla y Valsugana hubo varios encuentros favorables a las tropas italianas y en Corderole dispersaron al enemigo.

En el Carso continúan fortificándose los italianos.

El parte alemán

Un radiograma de Nordeigh da cuenta del estado de la lucha en todos los frentes.

En el teatro occidental no ocurrió ayer nada de importancia.

En las propias líneas alemanas cayó ayer un aeroplano que había sido incendiado por la artillería.

En el teatro oriental, el ejército del general Lisingen se halla en las inmediaciones del sur de Styria, habiendo logrado fracasar un violento ataque ruso.

En los Balcanes no hubo ayer nada digno de mención.

Turcos y rusos

Un despacho de Constantinopla anuncia que en la frontera persa se libraron ayer algunos combates derrotando a los rusos, los cuales huían en dirección a Lashia.

El parte francés

Un despacho transmitido por la Torre Eiffel da cuenta de que ayer se libraron importantes acciones en Champagne, Argonne y Woëvre y

que en el resto del frente no hay nada que señalar.

La enfermedad del Kaiser

Un despacho de Amsterdam comunica que por referencias, se ha sabido que la enfermedad que aqueja al Kaiser no le priva de leer el discurso anunciado, en el acto de la apertura del parlamento, pero para evitar fatigas, parece se ha acordado que lo lea el Presidente del Consejo.

El Kaiser permanece en sus habitaciones, habiéndole aconsejado a los médicos algún reposo.

Noticias de España

Madrid 17.

Accidentes automovilísticos

En el kilómetro número 6 de la carretera del Pardo un auto descoñocido que marchaba a una enorme velocidad, embistió a otro, haciendo volcar, quedando debajo del coche cuatro personas que lo ocupaban.

Dichos individuos fueron sacados prontamente, no sufriendo por fortuna más que unas leves heridas.

El auto atropellador siguió tranquilo su marcha, sin que hasta la fecha se sepa su paradero.

Los heridos son los señores Iturribarria, señora y dos amigos que les acompañaban.

El auto del artista francés monsieur Guitry que acertó a pasar por aquellas inmediaciones les recibió y condujo a Madrid.

En la calle de Carranza un auto que llevaba veloz carrera arrolló a un individuo llamado Manuel Nieto, produciéndole heridas de tal gravedad, que se desconfía en salvarle.

El chófer fue detenido.

El tinglado electoral

El Gobierno continúa trabajando cerca de los demócratas, para ver si es posible llegar a un acuerdo e ir unidos a las elecciones.

El señor Aribi se halla apuradísimo con la confección del encasillado, pues nada menos que tres mil aspirantes a diputado se le han presentado, solamente del partido liberal.

Es tal la demanda, que los datos ya empiezan a desconfiar se les conceda el número de puestos a que creen tener derecho, asegurando que si no se les atiende, irán a la lucha y que ésta será sumamente encarnizada.

Niégase que el señor González Besada se haya unido al señor Maura para luchar juntos en las próximas elecciones.

Consegración de un Obispo

Dicen de Sevilla que ayer fué consagrado con la solemnidad de costumbre, el nuevo Obispo de Málaga.

La función religiosa resultó solemnísima oficiando el cardenal Almaráz, asistido de los Prelados de Tuy y Titular de Dora.

Asistieron comisiones de los Ayuntamientos de Huelva y Málaga y representaciones de otras provincias.

El parte francés

Un despacho transmitido por la

Apadrinaron al nuevo Prelado los señores Ibarra y Medina.

Choque de trenes

Dicen de Medina del Campo, que el tren expreso descendente, chocó con otro, a causa de la niebla, sufriendo ambos algunas averías.

El arzobispo de Tarragona y el centenario de Cervantes

Dicen de Tarragona que la Academia de la Lengua ha encargado al Arzobispo de dicha capital don Antolín López Peláez el discurso necrológico que ha de pronunciar en los funerales que se celebren durante las fiestas conmemorativas del centenario de Cervantes.

La idea ha sido acogida con agrado, esperándose será notable la oración que con tal motivo pronuncie el sabio y virtuoso arzobispo de Tarragona.

DE LA GUERRA

Madrid 17.

Otro subastado

Dicen de Londres que Lord Chelmsford, ex gobernador de varias colonias inglesas, ha sido nombrado virrey de las Indias, en reemplazo de Lord Harding.

Vapor con fuego

La compañía de Telegrafía sin Hilos ha comunicado que ayer recibió unos radiogramas en los cuales el vapor "B. Iluga" comunicaba que estaba navegando con fuego a todo, con peligro inminente para el cargamento, pues llevaba a bordo materias inflamables.

En el acto salieron en su auxilio varios vapores.

Anoche a las nueve recibió otro radiograma, comunicando que el fuego había podido ser sofocado. Hallándose el vapor fuera de todo peligro.

El parte alemán

Un radiograma de Nordeigh recibido anoche a las doce, da cuenta del parte oficial facilitado por el Estado Mayor alemán.

Empieza diciendo que un monitior enemigo bombardeó, sin efecto alguno, la costa belga y la región de Ostende, que la artillería inglesa bombardeó Lille, occasionando algunos incendios que pudieron ser sofocados.

En el teatro oriental y balkánico no ocurre novedad.

Una equivocación

Dicen de Viena que el submarino francés "Foncalt" según la agencia Stefani, hundió el día 13 del presente en el Adriático a un buque explorador austriaco.

Como la escuadra austriaca está completa, debe suponerse que el submarino hundiera un barco aliado.

Las comunicaciones con los Balcanes

Dicen de Viena que anoche llegó a la estación de Mungant un nuevo tren procedente de los Balcanes, el cual unióse al que procedía de Berlín y ambos empalmados salieron de nuevo para el punto de procedencia, siendo aclamados.

Horroroso incendio

Dicen de Cristiania que según noticias de Norak se declaró el sábado un horroroso incendio en Bergen, quemándose varias manzanas de casas.

Salió de Stavanger una expedición

sin gobierno; durante esta lucha, el mar le arrebató 200 bocoyes que llevaba sobre cubierta.

Así transcurrieron largas y angustiosas horas, temiendo de un momento a otro ser víctimas de los elementos, hasta que alcanzaron descubrir al vapor noruego "Henn" que se dirigía a Almería para cargar de material, el cual mediante la suma de 150 libras esterlinas se ofreció a remolar hasta el puerto más inmediato, como así se hizo, hasta que a la entrada de nuestro puerto, siendo 115 cinco de la mañana de ayer, el barco fué a embarcarse, sin que pudiera evitarlo el barco que lo conducía a remolque.

En el acto salió para el lugar del siniestro una sección de la brigada Torpedista al mando del teniente de navío don Pedro Cardona, fuerzas de la Guardia Civil con el teniente del Cuerpo don Jaime Obrador y fuerzas de carabineros.

La ofensiva alemana

Un despacho de Londres da cuenta de que los alemanes han concentrado frente a Macedonia 110,000 hombres.

La ofensiva se asegura comenzará muy en breve y la lucha será sin duda la más sangrienta de cuantas se han realizado durante la presente guerra.

La lucha en el mar

En la última batalla naval librada entre los barcos italianos y austriacos, estos últimos perdieron un monitor modernísimo y dos de sus mejores destroyers.

Frontera cerrada

Dicen de Ginebra que ha sido cerrada por completo la frontera rumana.

Cien mil bajas austriacas

Dicen de Petrogrado que la última lucha habida en la Bucovina, costó a los austriacos cien mil bajas.

Explosión a bordo de un submarino yanqui

Comunican de Washington que ayer ocurrió una explosión a bordo de un submarino yanqui que se ha hundido junto al arsenal de Brooklyn.

Cuatro marineros resultaron muertos y dos gravemente heridos.

Las averías sufridas por el barco son de gran importancia.

Vapor con fuego a bordo

Dicen de Lisboa que ha fondeado un vapor inglés con fuego a bordo, creyéndose podrá ser sofocado.

Franceses y moros

Dicen de Tánger que el famoso agitador rebelde Mayendin franqueó ayer el río Guija, atacando a las tropas del coronel Scuind.

